
Spravodajca mesta TurzovkaKYSUCE č.41/21. október 2015 7

 Spravodajca mesta/2015/ročník XVII/október/ č.20

TURZOVKA V  rámci sociálnych služieb dáva Mesto Turzovka poberateľom starobného alebo 
invalidného dôchodku možnosť stravovania v školskej jedálni na Bukovine.  V roku 
2007, keď sa začalo s  touto podpornou sociálnou službou, bolo prihlásených 
16 stravníkov. V  súčasnosti to je 112 klientov. Z  toho 20 si chodí po obedy do 
jedálne osobne a až 92 stravníkom zabezpečujú rozvoz obedov pracovníci mesta. Pri 
tomto množstve musela samospráva zvýšiť počet zamestnancov a vozidiel, aby strava 
prišla do domácnosti načas.

Niektorých seniorov sme sa opýtali ako sú spokojní so službou a či im chutí. 

V piatok 9. októbra zorganizovali poslanci 
za mestskú časť Vyšný koniec Ing. Jana 
Majtánová a  Mgr. Radoslav Hruška 
stretnutia občanov s primátorom mesta 
JUDr. Ľubomírom Golisom. Stretnutia 
sa zúčastnili aj ďalší dvaja poslanci Mgr. 
Štefan Kompánek a  Marián Chudej. 
V  úvode stretnutí primátor mesta 
oboznámil prítomných s problémami a 
aktivitami mesta.  

O tom, že občania majú záujem o veci 
verejné svedčí aj viac ako päťdesiatka 
zúčastnených. Spolu s  poslancami 
a  primátorom živo diskutovali o tom, 
čo ich najviac trápi. Medzi najvážnejšie 
problémy patrí skládka TKO Semeteš,  
vysoká tráva na súkromných pozemkoch  
a nedoriešená kanalizácia v niektorých 
častiach Vyšného konca. Chýbajú 
im tiež chodníky a  sťažovali sa aj na 
vysokú rýchlosť na ceste II. triedy. 
Tá patrí Žilinskému samosprávnemu 
kraju, preto bola na mieste podpísaná 

Poslanci a primátor sa stretli 
s občanmi z Vyšného konca

petícia za zníženie rýchlosti, ktorá bude 
následne zaslaná na VÚC do Žiliny.  
Všetky uvedené,  ale i ďalšie problémy 
boli spísané v zápisnici a budú rozdelené 
kompetentným pracovníkom Mestského 
úradu, Mestskej polícii a  Mestskému 
podniku služieb. Poprípade sa nimi bude 

zaoberať Mestské zastupiteľstvo.
Je dobré, že sa občania zaujímajú 

o   problémy samosprávy a   sami 
navrhujú čo je potrebné urgentne riešiť, 
pretože len vzájomnou komunikáciou 
sa dosiahne zvýšenie životnej úrovne 
v našom meste. 

Blíži sa Sviatok všetkých svätých a naše kroky 
v tomto období mieria na cintoríny o niečo 
častejšie. Úprava hrobov však nie je jedinou 
povinnosťou pozostalých. Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta o   pohrebníctve ukladá 
povinnosť platiť za hrobové miesta nájom.

Na starom cintoríne, ktorý je už plne 
obsadený je 1680 hrobových a 47 urnových 
miest. Na novom rozšírenom cintoríne je 
v dvoch sekciách celkom 90 prehĺbených 
hrobových miest, z ktorých je 60 miest už 
prenajatých. Urnových miest je vytvorených 
35, z ktorých je 8 prenajatých.

Pani Emília Rejdová, z  úseku výstavby 
a   rozvoja  mesta  nás  informovala : 
„V   jednotlivých sekciách na starom 
cintoríne je 109  hrobových miest, kde 
nie je známy nájomca, zistiť nájomcu sa 
nám nepodarilo ani po  piatich rokoch, 
odkedy je správcom cintorína mesto. Preto 
upozorňujeme, že hroby bez uzatvorenej 
zmluvy  a neuhradeného poplatku budú 

po uplynutí tlecej doby zrušené v súlade 
s platnou legislatívou. Nájomcovia sú 
pravidelne informovaní o termíne, kedy im 
končí nájom hrobového miesta. V prípade, 
ak nemajú uzatvorenú zmluvu s  mestom 
o nájme hrobového miesta, Mesto s nimi 
uzatvorí novú nájomnú zmluvu.“ 

Evidencia hrobových miest je vedená 
i v elektronickej forme, ktorá je pravidelne 
dopĺňaná. Z evidencie je možno vidieť, kto 
je v  tom ktorom hrobe pochovaný, kto je 
nájomca hrobového miesta, o  aký druh 
hrobového miesta sa jedná, dokedy je nájom 
na hrobové miesto zaplatený, v akej výške 
a  na akú dobu. Na internete  na stránke 
www.pohrebiskasr.sk je možné si pozrieť, 
ako to ktoré hrobové miesto vyzerá.

Zmluvy je potrebné uzatvárať a poplatky 
uhradiť na Mestskom úrade na úseku 
výstavby a  rozvoja mesta u pani Emílie 
Rejdovej, č. tel. 041/420 93 63, e-mail: 
emilia.rejdova@turzovka.sk

Nezaplatené hroby budú časom zrušené

Pred rokovaním Mestského zastupiteľstva, 
ktoré zvolal primátor mesta JUDr. 
Ľubomír Golis na stredu 21. októbra  sa 
práca poslancov sústredila na prípravu 
a prerokovanie materiálov v odborných 
komisiách. 

Ako prvá zasadala v stredu 7. októbra 
komisia sociálna a zdravotná. Otvorila 
a viedla ju predsedkyňa PaedDr. 
Eleonóra Nekorancová. K  hlavným 
bodom programu patrila informácia 
o  výsledku dotazníkového prieskumu 
a príprava programu hospodárskeho 
a  sociálneho rozvoja mesta Turzovka. 
Ďalej boli prerokované došlé žiadosti 
o  sociálnu pomoc a návrh novelizácie 
VZN č. 4/2009, ktorým sa určuje 
postup, podmienky a výška úhrady pri 
poskytovaní sociálnych služieb mestom 
Turzovka

V  pondelok 12. októbra rokovala 
komisia finančná a  správy majetku 
mesta. Viedla ju predsedkyňa Ing. Jana 
Majtánová. Stretnutie bolo venované 
rozpočtom. Boli prerokované  správy 

o  plnení rozpočtu za I. polrok 2015 
príspevkových organizácií -  MPS, KaSS, 
rozpočtových organizácií - ZŠ, MŠ Šárky, 
CVČ a  ZUŠ. Taktiež bolo prerokované 
plnenie rozpočtu Mesta Turzovka. 
Ďalej sa rokovalo o  návrhu rozpočtu 
peňažných fondov mesta na rok 2015 a 
predložené boli majetko právne otázky. 
Prítomní boli oboznámení so správou 
AUDITU za rok 2014 a  programom 
rozvoja mesta  na roky 2014-2020.

 Bohatý rokovací program mala aj 
komisia mládeže, vzdelávania, športu 
a kultúry pod vedením Mgr. Rastislava 
Bakajsu v utorok 13. októbra. Členovia 
komisie sa zaoberali novou zriaďovacia 
listina KaSS, v nej by malo byť zahrnuté 
aj Mestské múzeum a  MIC. Ďalej 
diskutovali o výstavbe novej športovej 
haly, zaoberali sa programom rozvoja 
mesta,  a v  závere si vypočuli aktuálne 
problémy zo športu a kultúry.

Predseda komisie Ing. Martin Mravec 
zvolal komisiu ŽP, dopravy, výstavby 
a  územného plánu , na  stredu 14. 

októbra. Okrem iného sa zaoberala 
výstavbou novej športovej haly v Závodí, 
zmenou katastrálnych hraníc v Turkove, 
prípravou II. etapy rekonštrukcie 
verejného osvetlenia a rekonštrukciou 
miestnych komunikácií v meste.

Komisia podnikateľská, obchodu, 
cestovného ruchu a verejného poriadku 
zasadala vo štvrtok 15. októbra . Viedol ju 
predseda Mgr. Radoslav Hruška. Komisia 
sa zaoberala činnosťou Mestskej polície 
a  Mestského podniku služieb. Zobrala 
na vedomie informácie o prevádzkovaní 
hracích a výherných automatov, prípravu 
VZN o  odpadoch dotýkajúcich sa 
podnikateľských subjektov a informáciu 
o  príprave plánu hospodárskeho 
a  sociálneho rozvoja mesta. Taktiež 
sa zaoberala bezpečnosťou cestnej 
premávky na ceste II. triedy v mestskej 
časti Vyšný koniec. 

Výstupy zo všetkých komisií budú 
prerokované na najbližšom Mestskom 
zastupiteľstve v  stredu 21. októbra 
o 13.00 hod.. 

Zasadali komisie Mestského zastupiteľstva, 
výstupy budú prerokované 21.októbra 

V uplynulých dňoch boli občanom mesta 
Turzovka zaslané výzvy na zaplatenie 
nedoplatkov na dani z  nehnuteľnosti 
a  nedoplatku za odpad. Občania, ktorí 
zareagovali na výzvy, si prišli svoje nedoplatky 
vyrovnať do klientskeho centra Mestského 
úradu. Daň z nehnuteľnosti za rok 2015 však 
doposiaľ ešte neuhradilo 118 daňovníkov. 
Nedoplatky na dani predstavujú sumu takmer 
10 000 €. Poplatok za odpad neuhradilo 103 
poplatníkov, čo predstavuje sumu 4 500 €. 

Mesto Turzovka, ako správca dane 
a  poplatkov vyzýva všetkých dlžníkov, 

Zoznamy dlžníkov budú zverejnené  
na web stránke mesta

aby uhradili svoje nedoplatky a  začali 
komunikovať s mestom o možnosti realizovať 
platbu podľa splátkového kalendára. Predídu 
tým zbytočným nepríjemnostiam a zvýšeniu 
nákladov na zaplatenie nedoplatkov. 

Samospráva využije všetky zákonné 
možnosti pri vymáhaní nedoplatkov, 
a  to tým,  že zverejní zoznam dlžníkov 
na úradnej tabuli a  web stránke mesta. 
V  prípadne, že dlžníci aj napriek tomu 
neuhradia svoje pohľadávky vyplývajúce z 
daňových výmerov bude Mesto Turzovka 
uplatňovať svoje práva formou exekúcie. 

Mesto Turzovka oznamuje sociálne 
slabším rodinám s  nezaopatrenými 
deťmi, že im vláda Slovenskej republiky 
umožňuje zúčastniť  sa  pobytov 
v štátnych zariadeniach zdarma. Jedná 
sa o rekreačné zariadenia v Piešťanoch, 
Donovaloch, Tepličke, Liptovskom Jáne,  
Bardejovských kúpeľoch a Tatranskej 
Lomnici. Termíny pobytov sú od 
októbra 2015 do marca 2016. Ubytovanie 
a plná penzia na príslušný počet dní a 
nocí je zdarma. Na vlastné náklady si 
rodina zabezpečuje dopravu. Základné 
podmienky pridelenia poukazu na 
pobyt sú:

Rekreačné pobyty pre sociálne slabšie rodiny 
1.Čistý príjem posudzovanej domácnosti 
za predchádzajúci kalendárny mesiac 
nepresahuje 1,5 násobok životného 
minima.
2. Každé nezaopatrené dieťa žijúce 
v  domácnosti žiadateľa, ktoré má 
povinnosť plnenia školskej dochádzky, 
bez ohľadu na to, či je uvedené v žiadosti 
o bezplatný rekreačný pobyt, riadne plní 
povinnú školskú dochádzku.
V prípade záujmu Vám bližšie informácie 
poskytne sociálny pracovník Mesta: 
Mgr. Marcela Polková, tel. číslo: 041/ 
420 93 60, e-mail: marcela.polkova@
turzovka.sk

Mesto rozváža stravu do viac ako 90 domácností

Anketa

1. Anna: Chutí mi 
všetko, nevyberám. 
Stravu beriem už 
rok pre seba aj pre 
manžela.

2. Terézia: Dobré a 
príjemné dievčatá 
nám ju vozia a to je 
to najlepšie. Chutí 
mi všetko, hlavne, že 
to nemusím variť ja.

3.  Anna :  Ob e dy 
beriem už štyri roky, 
st rava pr ichádza 
načas a je v poriadku, 
čo navaria to zjem. 
Odporúčam ju aj 
ďalším.

4. Anna : Spokojná som 
so všetkým s poliev- 
kami, prívarkami. 
Stravujem sa rok a pol 
odkedy som prišla z 
nemocnice. Najradšej 
mám koláče v piatok, 
keď je múčne jedlo.  

5. Terézia : Ja mám 
r a d a  p o l i e v k y 
a  potom to ostatné 
pomaly  dojedám 
– r yžu,  zemiaky, 
k n e d ľ u .  O b e d y 
beriem tri roky, varia 

dobre, chutne a dosť. Som spokojná, keby 
som nebola hneď to nahlásim.

6. Miroslava: Obedy 
beriem pre mamu. 
Obed jej chutí, nikdy 
nemá problémy, že by 
musela dochucovať. 
Je jej úplne jedno 
čo navaria, mama je 
veľmi spokojná.

7. František : Som 
mimoriadne spokojný. 
Manželka je chorá, variť 
už nemôže. Bez toho 
ako sa vraví, by sme boli 
„hotoví“. Dievčatá sú 
veľmi solídne, udržujú 
to v poriadku. V škole 

sa varí podľa noriem a  zdravotníckych 
predpisov. Jedlo máme teplé, nemáme žiadne 
problémy a vždy ho máme dosť.
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október 2015
MLADOSŤ
Piatok 23. 10. 2015 o 19.00 hod., 
dráma. Je niekto, kto ho chce 
znova počuť tvoriť... 
Mládeži prístupný od 15 rokov, 
Vstupné: 3,00 € a 2,00 € pre 
členov FK
 
MA MA
Sobota 24. 10. 2015 o 19.00 hod., 
dráma
Matka, ktorá zápasí s prekonaním 
tragédie...
Mládeži prístupný od 12 rokov, Vstupné: 
3,00 € a 2,00 € pre členov FK
 

Kino Jašík 

 V Mestskej knižnici sa konala korunovácia 

Por.
íslo

Adresa ZŠ: Po et
žiakov:

2014/2016

Po et
Žiakov :

2015/2016

Adresa MŠ: Po et
detí:

2014/2015

Po et
detí:

2015/2016
1. ZŠ Turzovka

Bukovina 305
639 641 MŠ Turzovka Šárky 463 / 166

Elokované pracovisko Bukovina
305, Turzovka ako sú as MŠ
Šarky 463, Turzovka /15 detí

181 170

2. ZŠ s MŠ Makov 264 174 164 ZŠ s MŠ Makov 264 50 43

3. ZŠ E.A.Cern. Vysoká nad
Kysucou 316 ZŠ, Horný Kel ov
658, Vysoká nad Kysucou

259 249 Elokované pracovisko,
Ústredie 286 Vysoká nad
Kysucou

76 72

4. ZŠ Kor a Ústredie 533 184 182 MŠ Kor a 720 45 45

5. ZŠ Kloko ov Ústredie 976 204 207 MŠ Kloko ov – Ústredie 956 59 49

6. ZŠ s MŠ Olešná Polgrú 464 114 111 ZŠ s MŠ Olešná 464 61 59

Celkový po et žiakov: 1 574 1 554

20
pokles

Celkový po et detí : 472 438

34
pokles

Po dvoch mesiacoch oddychu a relaxácie sa žiaci 
vrátili do škôl plní kreativity a radosti, pre nový 
školský rok 2015/2016.Tešili sa na svoju školu 
a vyučovanie už beží v plnom prúde.

Školy majú vypracované náročné školské 
vzdelávacie programy, ktoré vlastne ovplyv-
ňujú výber rodiča pre danú školu, pre svoje 
dieťa. Reforma v školstve pokračuje, zmeny 
v Štátnom školskom vzdelávacom programe 
musia zapracovať školy do svojich Školských 
vzdelávacích programov.

Zamerať sa  musia na vyučovanie prírodo-
vedných predmetov a techniky. Túto dôležitú 

Školy zapracovali zmeny do vzdelávacieho systému
a  náročnú úlohu pre vedenie školy a  celý  
pedagogický kolektív sa podarilo úspešne 
zrealizovať do praxe, teda do výchovno – vzde-
lávacieho procesu. Školy musia tiež zabezpečiť 
priestorové, materiálno – technické vybavenie 
učební pre vyučovanie predmetov – chémie, 
fyziky a  techniky, nakoľko treba žiakov opäť 
deliť do skupín.

Riaditelia škôl a školských zriadení tiež 
splnili spoločne so svojimi zriaďovateľmi 
Eduzber 2015, odoslali počty žiakov na zá-
klade ktorých im budú pridelené finančné 
prostriedky na kalendárny rok 2016.

Spoločný školský úrad (SŠÚ) v Turzovke Vás 
chce touto cestou informovať o počtoch žiakov, 
ktorí sa vzdelávajú na 6 ZŠ a 6 MŠ, ktoré sú v pô-
sobnosti nášho úradu. Z tabuľky vidieť, že počty 
žiakov na ZŠ a tak isto i v MŠ majú stále klesajúcu 
tendenciu. Populácia nám skutočne starne. 

V tejto hektickej dobe, plnej zmien je vychovať 
človeka múdreho, aktívneho a zodpovedného 
skutočne náročné. Preto Vám milí pedagógo-
via želáme pevné zdravie, inšpiráciu, aby ste  
v dobrej a tvorivej atmosfére statočne vytrvali 
počas celého školského roka.

                Spoločný školský úrad

 Kráľ čítaného slova

Jesenný zber nadobjemných odpadov, 
ktorého cieľom bolo legálne sa zbaviť 
odpadov veľkých rozmerov prebiehal 
v dňoch 29. septembra a 1. októbra a bol 
rozdelený na jednotlivé mestské časti. 
Zabezpečoval ho Mestský podnik služieb 
už od skorých ranných hodín. Celkovo 
sa odviezlo 42,86 t odpadu.  Potešujúci je 
fakt, že turzovčania sa čím ďalej, tým viac 
zapájajú do správnej a  legálnej likvidácie 
odpadov, využívajú služby, ktoré mesto 
poskytuje verejnosti a vykonáva pre podporu 
separovaného zberu, likvidácie odpadu 
a  ochranu ŽP, čo napokon vidieť i  na 
ubúdaní nelegálnych skládok. Žiaľ opäť 
sa však potvrdilo, že niektorí občania 
nerešpektujú kategorizáciu odpadu, sú 
nezodpovední a  i napriek dostatočnej 
informovanosti a poskytovaniu pravidelných 
služieb v  oblasti nakladania s odpadom, 
vykladajú k zberným nádobám nesprávny 
odpad. Práve to bolo dôvodom, že popri 
zvoze pracovníci Mestského podniku služieb 
zozbierali 240 ks pneumatík malých, 8 ks 
pneumatík veľkých, 15 ks chladničiek, 26 ks 
televízorov, 12 ks práčok, 4 ks kosačiek, 10 ks 
monitorov, 8 ks mikrovlniek, 4 ks počítačov 
a 12 ks iných elektrických spotrebičov.
 Preto pripomíname, že odpad sa nesmie 
vykladať ku klasickým zberným nádobám 

na komunálny odpad mimo termínov 
zvozu, ale je potrebné ich priviezť na 
Zberný dvor mesta Turzovka v  čase jeho 
prevádzky, 6 dní v  týždni a  to pondelok, 
utorok od 7:00 do 15:00 hod., v stredu od 
9:00 do 17:00 hod, štvrtok, piatok od 7:00 do 
15:00 a v sobotu od 8:00 do 11:00 hod. Na 
Zberný dvor je možné priviezť komunálny 
odpad, jeho vytriedené zložky, nadobjemný 
odpad, i  nebezpečný odpad, ako napr. 
farby, lepidlá, kyseliny, žiarivky a žiarovky, 
či elektroodpad. Na zberný dvor je možné 
odovzdať aj odpadové oleje z domácností, 
ktoré však musia byť v dobre uzatvorenej 
plastovej nádobe. Pozor treba dávať, aby 
oleje z domácností neboli zmiešané s inými 
olejmi napr. z automobilov a pod.  Občania 
sa môžu taktiež naďalej „zbavovať“ aj 
opotrebovaného šatstva, textilu, či obuvi 
a to vhodením do špeciálneho kontajnera, 
umiestneného pred areálom Zberného 
dvora, pri bytových domoch i v jednotlivých 
mestských častiach. 
Separácia t.j. triedenie odpadu by sa malo 
stať neodmysliteľnou a predovšetkým 
nevyhnutnou súčasťou nášho života. Len 
správnym triedením znížime množstvo 
odpadu odkladaného na skládku, a tým 
znížime negatívne účinky na životné 
prostredie.  

Počas zvozu mesto zozbieralo viac ako 40 ton odpadu

V  tomto roku 28. októbra si pripomenieme 200 rokov od narodenia Ľudovíta 
Štúra, významného politika, filozofa, historika, jazykovedca, spisovateľa, básnika, 
publicistu, redaktora a pedagóga. Ľudovít Štúr patrí k najvýznamnejším a vedúcim 
osobnostiam slovenského národného života a slovenského  národného obrodenia 
v polovici 19. storočia. Význam jeho diela v našej histórii dokladá skutočnosť, že 
rok 2015 bol vyhlásený za Rok Ľudovíta Štúra. 

Pri tejto príležitosti  organizuje Mesto Turzovka  a Kultúrne a spoločenské stredisko 
výstavu, pod názvom Kysuce v  snahách o  obnovenie štátnej samostatnosti 
Slovenska. Výstava bude sprístupnená  v Dome kultúry od  20. októbra  do 6. 
novembra  v  čase od 9:00 hod. do 16:00 hod..  V  piatok 23. októbra Vás KaSS 
a Mesto Turzovka pozývajú na besedu spojenú s prednáškou pod názvom Ľudovít 
Štúr - regionálny geograf. Prednášať bude Mgr. Daniel Husárik z  Kysuckého 
múzea v Čadci.

Ľudovít štúr, významná osobnosť našich dejín

Počty žiakov ZŠ-MŠ

ANTON SRHOLEC
Piatok 30. 10. 2015 o 16.00 
hod., dokumentárny film
Človek, ktorý nikdy neopustil 
svoje zásady... 
Mládeži prístupný od 12 rokov, 
Vstupné: 3,00 € a 2,00 € pre 
členov FK

Mestská knižnica v  Turzovke má Kráľa 
čítaného slova pre rok 2015, ktorý bude 
panovať do septembra 2016. V  mesiaci 
marec vyhlásila knižnica počas Ander-
senovej noci súťaž určenú pre detských 
čitateľov. Súťažilo sa v dvoch kategóriách. 
Prvá kategória bola určená pre deti od 7 
do 10 rokov a  jej víťazom sa stala žiačka 
Základnej školy Turzovka - Bukovina Ni-
kola Malíková s počtom prečítaných kníh 
29. Druhá kategória bola určená pre deti 
od 11 do 15 rokov. V nej sa víťazom stal 
Dávid Šulava, ktorý navštevuje Základnú 
školu Podvysoká a má na konte úctyhod-
ných 92 prečítaných kníh! 

Kráľovským radcom dvoch kráľov sa 

stal Ladislav Sive-
ra, ktorý prečítal 
rov n a k ý  p o č e t 
kníh, ako má náš 
kráľ. Tento počet 
vyvolal čitateľský 
súboj v  podobe 
kvízu a určil sa tak 
kráľovský titul.

Pamätnú listinu 
z  korunovácie si 
so sebou odniesli: 
Simona Tkadleco-

Všetkých milovníkov divadelného umenia pozývame v sobotu 14. novembra o 17.00 hod. do Kultúrneho domu R. Jašíka 
na divadelnú komédiu Šialené nožničky. Bližšie informácie a predaj vstupeniek : Mestská knižnica v Turzovke, č.tel. 
041/4352308, www.kulturaturzovka.eu.

Pozvánka do divadla

Gabriela Kubačáková, Samuel Rybárik, Eva 
Červencová, Karolína Jarošová.
Všetkým oceneným srdečne gratulujeme !

vá, Alexandra Stuchlíková, Alica Hrancová, 
Ivana Pavlišinová, Júlia Pavlišinová, Ján Ho-
vorka, Kristína Prasličáková, Šimon Hranec, 


